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１１月定例教育委員会会議録 

公開案件 非公開案件  

開催日時 平成２９年１１月１４日（火） 午前１０時から 

開催場所 奈良市役所 北棟６階 第２１会議室 

出 席 者 

委

員 

中室教育長、杉江委員、𠮷田委員、都築委員、畑中委員 

【計５人出席】 

事

務

局 

土田補佐、中垣、北谷 

理

事

者 

【教育委員会】 

尾崎教育総務部長、北谷学校教育部長、小橋教育総務部次長、高

塚教育政策課長、池本教育総務課長、水上教職員課長補佐、中生

涯学習課長、立石文化財課長、東畑学校教育課長、坂本いじめ防

止生徒指導課長、野口保健給食課長、鈴木地域教育課長、廣岡教

育支援課長、宮廻教育相談課長 

 

開催形態 公開（傍聴人 １名） 

会議録署名委員 杉江委員、都築委員 

議  題 

１ 教育長報告 

（１） 平成２９年度１２月補正予算要求について非公開  

（２） 平成２９年度「なら教育の日」記念集会について 

（３） 平成３０年（平成２９年度）奈良市成人式について 

２ 議事 

議案第２８号 教職員の人事について非公開  

議案第２９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（奈良市黒髪山キャンプフィールド） 

議案第３０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（奈良市公民館２４施設） 

議案第３１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（西部公民館学園大和分館） 

議案第３２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（南部公民館精華分館） 

議案第３３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 
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       非公開（南部公民館東九条分館） 

議案第３４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（南部公民館明治分館） 

議案第３５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（三笠公民館大安寺西分館） 

議案第３６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（田原公民館横田分館） 

議案第３７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（田原公民館水間分館） 

議案第３８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（田原公民館杣ノ川分館） 

議案第３９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（富雄公民館元町分館） 

議案第４０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（柳生公民館興ヶ原分館） 

議案第４１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（柳生公民館邑地分館） 

議案第４２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（柳生公民館丹生分館） 

議案第４３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（柳生公民館北野山分館） 

議案第４４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（若草公民館佐保分館） 

議案第４５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（興東公民館東里分館） 

議案第４６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（興東公民館狭川分館） 

議案第４７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（興東公民館大平尾分館） 

議案第４８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（春日公民館西木 分館） 

議案第４９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（春日公民館大安寺分館） 

議案第５０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（春日公民館済美南分館） 

議案第５１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（二名公民館二名分館） 

議案第５２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（二名公民館西登美ヶ丘分館） 
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議案第５３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（京西公民館平松分館） 

議案第５４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（伏見公民館あやめ池分館） 

議案第５５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（平松公民館歌姫分館） 

議案第５６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

非公開（飛鳥公民館百毫寺分館） 

議案第５７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（都跡公民館佐紀分館） 

議案第５８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       非公開（上深川歴史民俗資料館） 

議案第５９号 奈良市立高等学校における授業料等に関する 

条例施行規則の一部改正について 

 

３ 協議事項「これからの教育を担う教員について」 

        

決定取り纏め事

項 

１ 教育長報告 

（４） 平成２９年度１２月補正予算要求については承認した。 

（５） 平成２９年度「なら教育の日」記念集会については承認した。 

（６） 平成３０年（平成２９年度）奈良市成人式については承認し

た。 

２ 議事 

議案第２８号 教職員の人事については可決した。 

議案第２９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （奈良市黒髪山キャンプフィールド）は可決した。 

議案第３０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（奈良市公民館２４施設）は可決した。 

議案第３１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （西部公民館学園大和分館）は可決した。 

議案第３２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （南部公民館精華分館）は可決した。 

議案第３３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （南部公民館東九条分館）は可決した。 

議案第３４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （南部公民館明治分館）は可決した。 

議案第３５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （三笠公民館大安寺西分館）は可決した。 

議案第３６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （田原公民館横田分館）は可決した。 
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議案第３７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （田原公民館水間分館）は可決した。 

議案第３８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（田原公民館杣ノ川分館）は可決した。 

議案第３９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（富雄公民館元町分館）は可決した。 

議案第４０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（柳生公民館興ヶ原分館）は可決した。 

議案第４１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （柳生公民館邑地分館）は可決した。 

議案第４２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （柳生公民館丹生分館）は可決した。 

議案第４３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （柳生公民館北野山分館）は可決した。 

議案第４４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （若草公民館佐保分館）は可決した。 

議案第４５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （興東公民館東里分館）は可決した。 

議案第４６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （興東公民館狭川分館）は可決した。 

議案第４７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （興東公民館大平尾分館）は可決した。 

議案第４８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （春日公民館西木 分館）は可決した。 

議案第４９号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （春日公民館大安寺分館）は可決した。 

議案第５０号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （春日公民館済美南分館）は可決した。 

議案第５１号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （二名公民館二名分館）は可決した。 

議案第５２号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （二名公民館西登美ヶ丘分館）は可決した。 

議案第５３号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （京西公民館平松分館）は可決した。 

議案第５４号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（伏見公民館あやめ池分館）は可決した。 

議案第５５号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（平松公民館歌姫分館）は可決した。 

議案第５６号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

（飛鳥公民館百毫寺分館）は可決した。 
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議案第５７号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （都跡公民館佐紀分館）は可決した。 

議案第５８号 公の施設の指定管理者の候補者の選定について 

       （上深川歴史民俗資料館）は可決した。 

議案第５９号 奈良市立高等学校における授業料等に関する 

条例施行規則の一部改正については可決した。 

        

３ 協議事項 

「これからの教育を担う教員について」は、意見交換・協議した。 

 

担 当 課 教育委員会 教育総務課 

議事の内容 

教 育 長  それでは皆さんお揃いのようですので、ただいまより定例教育委員

会を始めます。 

 

教 育 総 務 部 長  教育長。本日、理事者である教職員課長が欠席をしております。 

代理者として、教職員課長補佐の水上を出席させたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

 

事 務 局 本日の資料は、連絡協議会で配布しました資料です。 

差し替え並びに追加はございません。 

次に協議事項で使用する資料ですが、校長のリーダーシップマネジ

メントについては、𠮷田委員から事前に提供がありました。 

机上左手の資料は文化財課より１１月１４日から１月２８日まで

資料保存館で開催されます幕末のならまちの企画展示のご案内と

１０月～１１月の教育長決裁により承認した教育委員会の後援共

催にかかる事業一覧でございます。 

 

教 育 長 本日の委員会は全員が出席しておりますので、委員会は成立しま

す。ただいまから、１１月定例教育委員会を開会いたします。 

本日の会議録署名委員は、杉江委員・都築委員でお願いします。 

案件に入る前に１名の方から傍聴の申し出があり傍聴規則第２条

及び第３条の規定に基づき１名の傍聴券を交付しましたのでご報

告します。 

それでは、傍聴人の方を傍聴席へご案内願います。 

 

教 育 長  それでは、本日の案件に入ります。本日の案件は、教育長報告３件、

議事３２件、協議事項１件、合計３６件です。本日の案件は教育長

報告１及び議案第２９号から議案第５８号は「議会に付すべき案
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件」また、議案第２８号は「人事に関する案件」であるため、非公

開として審議すべきであると思いますが、いかがいたしましょう

か。 

 

各 委 員 異議なし。 

 

公 開 案 件  

教 育 長 

異議なしと認めます。よって教育長報告１、及び議案第２８号から

議案第５８号は非公開とすることに決定いたしました。 

なお、議案第２８号は関係部課長のみの審議といたします。 

本日の審議順につきましては、公開案件から始め、協議事項の後 

非公開案件の審議を行います。よろしくお願いします。 

それでは、公開の案件に入ります。 

教育長報告２、「平成２９年度『なら教育の日』記念集会について」 

 教育総務課長説明お願いします。 

 

教 育 総 務 課 長 

 

１２月２日は「なら教育の日」であり、毎年市民ひとりひとりが奈

良市の教育について理解を深め、関心を高める機会として、毎年、

記念集会を開催させていただいております。今年は平成２９年１２

月２日（土）に開催したいと考えており、場所はなら１００年会館

中ホールで開催を予定しております。今年は教室のその先にある未

来へというテーマを設定いたしました。 

記念集会の内容ですが、４月の教育長講話でも取り上げていただき

ました(株)マザーハウス代表の山口絵理子さんをお招きし、講演し

ていただきたいと考えております。 

山口さんの略歴ですが、株式会社マザーハウス代表取締役兼デザイ

ナーであり今注目の社会企業家でございます。情熱大陸、カンブリ

ア宮殿など多数メディアにも出演されており、途上国から世界に通

用するブランドを作るという理念を掲げ、２４歳で起業されまし

た。バングラデシュでの天然ジュートやレザーを使ったバッグを中

心に国内外２９店舗を展開されております。 

また講演終了後、山口絵理子さんと生徒とのトークセッションを予

定しています。 

子ども達とのトークセッションは約４０分間で、参加する子ども達

は中学生が２名、一条高等学校の生徒が２名、トビタテ留学ＪＡＰ

ＡＮの大学生が 1 名の計５名を予定しております。トークセション

のテーマは夢をかたちにといたしました。教室のその先にある未来

へという集会のテーマより中学生・高校生・大学生が学んできた教

室の先にある未来として子ども達の夢に焦点を当て、夢に向かって

チャレンジすることについて山口さんとともに考えていきたいと

思っています。 

生徒には予め自分の夢や、夢の実現のために取り組んでいること挑
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戦したいことをまとめてきてもらっています。 

当日、コーディネーターの羽原さんを中心に子ども達から山口さん

への質問を織り交ぜながらトークセッションを進めていきたいと

思っております。 

１３時３０分に開会し、１５時３０分終了予定でございます。以上

でございます。 

 

教 育 長 この件についてご意見ご質問等ございませんか。 

ご意見がないようですので教育長報告２「平成２９年度『なら教育 

の日』記念集会について」は了承いたします。 

次に教育長報告３「平成３０年（平成２９年度）奈良市成人式に 

ついて」生涯学習課長説明お願いします。 

 

生 涯 学 習 課 長  成人式は、新成人の新しい門出を祝福し、大人としての自立を促す

メッセージを託すため奈良市、奈良市教育委員会主催の平成３０年

奈良市成人式を実施いたします。実施日は平成３０年１月８日（月）

成人の日の１１時～１１時５０分。会場はなら１００年会館です。

該当者は平成９年４月２日～平成１０年４月１日生れの奈良市在

住の方で、３５４３人でございます。 

 式典は例年通り１１時のオープニング映像から始まり、国歌斉唱に

続き市長・市議会議長から新成人へのお祝いの言葉をいただきお祝

い映像を上映する予定です。そしてメインゲストによるトークの

後、新成人代表の挨拶で式典は終了となります。以上でございます。 

 

教 育 長  この件についてご意見ご質問等ございませんか。 

 

杉 江 委 員 メインゲストが決まったなら教えてください。 

 

生 涯 学 習 課 長  今調整しているところです。 

 

生 涯 学 習 課 長  お笑い芸人のゆりやんレトリィバーさんにお願いしているところ

でございますが、まだ確実にお返事をいただいていません。 

 

杉 江 委 員  もし、その方がダメな場合、別の何か考えなければいけないじゃ 

ないですか。１２月の連絡協議会や定例教育委員会でお聞きすれば

間に合うわけですが。 

 

生 涯 学 習 課 長  吉本興業と連絡を取り合っているのですが、調整が進んでいませ

ん。生き抜く力というテーマで吉本の中でそういうお話ができる方

ということで調整しています。 
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教 育 長 第２候補ということでだれか当たっているということですか。 

 

生 涯 学 習 課 長 吉本の芸人の方でこういうお話ができる奈良の関係者ということ

で当たっていただいています。ネームバリューがあるかどうか分か

りませんが。 

 

都 築 委 員 具体的に誰かあがっているのですか。 

 

生 涯 学 習 課 長 今のところ具体的にはあがっておりません。 

 

杉 江 委 員  去年も一昨年もそうでしたが、近くにならないと決まらないのです

か。市長にも知らせないで突然ということも以前にあったので、今

回もそうなのかと。 

 

生 涯 学 習 課 長 

 

進捗状況については、ご報告しております。 

都 築 委 員  生き抜く力というメインテーマで、ゆりやんレトリィバーさんにも

講演していただくと思うのですが、それ以外に生き抜く力というメ

ッセージをどのように伝えるのかということが一点と、これまで新

成人が運営や企画に携わっていましたよね。新成人も集まりにくい

ということもありますが、昨年はひとまちフォトエッセイの映像を

彼ら彼女たちが取材して作ったと思うのですが、今年は新成人の参

画はどうなのでしょうか、その二点をお願いします。 

 

生 涯 学 習 課 長 例年通りのスタンダードな形で進めるということで、特にメッセー

ジを発信する形はとっていません。あくまでもゲストトークの中

で、メッセージを発信していただきたいと思います。新成人の関わ

り方ですが、今、新成人を募集していますが、２人か３人で対応し

ているところですが、新成人の挨拶が主になります。その中でひと

まちフォトエッセイの中でどのように係わっていくか協議の中で

進めていきますが、以前のように実行委員会形式ではないので、新

成人が関わっていただける場面は少ないかと思います。 

 

都 築 委 員 主に代表による挨拶ということですね。 

ひとまちフォトエッセイ等の映像作りもまだ始まっていないとい

うことですね。 

 

生 涯 学 習 課 長  奈良のふるさとを感じていただけるような映像を考えております 

が、新成人の方に関わっていただくということは具体的に考えて 

いません。既存のものを参考にしながらどのように作っていくか 

調整しているところです。 
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都 築 委 員 お祝い映像というのはどういうものですか。 

 

生 涯 学 習 課 長 数年前から恩師の方からのメッセージを各学校を回り、撮影に協力

していただき、まとめたものを映像としていきたいと思います。 

 

都 築 委 員 生き抜く力というメッセージを伝えるのはお笑い芸人の方ですの

で、第一候補がダメな場合、第二第三候補の方に語っていただかな

いと大事なテーマになっていますので、なるべく早く調整していた

だければと思います。 

 

教 育 長 他にご意見ございませんか。テーマになっている生き抜く力とゲス

トの関係ですが、この人がダメなら次はこの人ということになって

いないかという心配ですので、そこを調整していただきたいと思い

ます。 

 

教 育 総 務 部 長  次の１２月定例教育委員会で、メインゲストについて報告させてい

ただきたいと思います。 

 

生 涯 学 習 課 長 １２月の定例教育委員会には報告できるように調整させていただ

きます。 

 

教 育 長  それでは教育長報告３「平成３０年（平成２９年度）奈良市成人式 

について」了承いたします。 

次に公開の議事に入ります。議案第５９号「奈良市立高等学校にお

ける授業料等に関する条例施行規則の一部改正について」一条高等

学校事務長説明お願いします。 

 

一 条 高 等 学 校 

事 務 長 

 一条高等学校の授業料等の納入通知書様式について現行の納入者

控えと奈良市保管分の二つに分けられる様式から、会計規則で定め

る公金払い込書に倣い金融機関控えを加え、納入者控え金融機関控

え奈良市保管分の３つに分けられる様式に変更するものでござい

ます。また一部必要箇所の様式を変更するものでございます。 

 ご審議のほどお願いします。 

 

教 育 長 この件についてご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

よろしいですか。ご意見ないようですので、議案第５９号「奈良市

立高等学校における授業料等に関する条例施行規則の一部改正に

ついて」採決いたします。本案を原案通り可決することに決しまし

てご異議ございませんか。 
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各 委 員 異議なし。 

 

教 育 長  異議なしと認めます。よって議案第５９号は原案通り可決すること

に決定いたしました。 

  

教 育 長 非公開を除くすべての案件は終了しましたので、傍聴人には退席し

ていただきたいと思います。 

次回の定例教育委員会の日程ですが、１２月議会の開会日は１１月

２９日ということで進んでいますが、日程の詳細が決まっていませ

んので、例年の開催日程でいきますと１２月５日（火）、１２月１

２日（火）は議会と重なる可能性があるため、連絡協議会は１９日、

定例委員会は２６日で検討しています。 

 

協 議 事 項 

 

 

３ 協議事項 

「これからの教育を担う教育について」 

 テーマについて、教育政策課長から説明、意見交換及び協議を行 

った。 

 

非 公 開 案 件 

 

 この審議は、奈良市情報公開条例第２９条第２号の規程により非公

開とする。 

 

教育長報告「平成２９年度１２月補正予算要求について」 

教育総務課、教職員課長補佐、生涯学習課長、文化財課長、保健給

食課長、地域教育課長、教育相談課長より概要説明 

 

〈異議なし〉 

  

 本件については、了承した。 

 

議案第２９号から議案第５７号まで一括審議 

議案第２９号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（奈良市黒髪山キャンプフィールド） 

議案第３０号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（奈良市公民館２４施設） 

議案第３１号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（西部公民館学園大和分館） 

議案第３２号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（南部公民館精華分館） 

議案第３３号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（南部公民館東九条分館） 

議案第３４号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 
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（南部公民館明治分館） 

議案第３５号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（三笠公民館大安寺西分館） 

議案第３６号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（田原公民館横田分館） 

議案第３７号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（田原公民館水間分館） 

議案第３８号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（田原公民館杣ノ川分館） 

議案第３９号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（富雄公民館元町分館） 

議案第４０号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（柳生公民館興ヶ原分館） 

議案第４１号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（柳生公民館邑地分館） 

議案第４２号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（柳生公民館丹生分館） 

議案第４３号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（柳生公民館北野山分館） 

議案第４４号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（若草公民館佐保分館） 

議案第４５号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（興東公民館東里分館） 

議案第４６号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（興東公民館狭川分館） 

議案第４７号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（興東公民館大平尾分館） 

議案第４８号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（春日公民館西木 分館） 

議案第４９号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（春日公民館大安寺分館） 

議案第５０号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（春日公民館済美南分館） 

議案第５１号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（二名公民館二名分館） 

議案第５２号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（二名公民館西登美ヶ丘分館） 

議案第５３号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（京西公民館平松分館） 

議案第５４号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（伏見公民館あやめ池分館） 
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議案第５５号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（平松公民館歌姫分館） 

議案第５６号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（飛鳥公民館百毫寺分館） 

議案第５７号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（都跡公民館佐紀分館） 

 以上、生涯学習課長より概要説明 

 

〈異議なし〉 

 

議案第２９号から議案第５７号まで、原案どおり可決することに決

定した。 

 

議案第５８号「公の施設の指定管理者の候補者の選定について」 

（上深川歴史民俗資料館）文化財課長より概要説明 

 

〈異議なし〉 

 

議案第５８号は、原案どおり可決することに決定した。 

 

教 育 長 これで本日の案件はすべて終わりました。 

他に連絡事項ございますか。ないようですので、これをもって本日

の定例教育委員会は閉会いたします。ありがとうございました。 

 

 

 


